
Правописание гласных в 
падежных окончаниях 
существительных в 
единственном числе



Окончание –е пишется у 
существительных:

• 1 склонения – Д.п. и П.п. 

Поётся в песне (1 скл., П.п.) 

Подошёл  избушке (1 скл., Д.п.)

• 2 склонения – П.п. 

В романсе (2 скл., П.п.)



Чтобы правильно написать 
окончание существительного 

надо:
1. Поставить сущ. в начальную форму              

(И.п., ед. ч.)

2. Определить тип склонения
3. Определить падеж
4. Если сущ. 1 или 2 скл., то в Д.п и П.п. пиши 

–е
5. Если сущ. 1 скл., то в Р.п. пиши –и
6. Если сущ. 3 скл., то в Р.п., Д.п. и П.п пиши   

–и
7. У сущ. на -ий, -ия, -ие пиши -и



Окончание –и пишется у 
существительных:

• 1 склонения в Р.п. Сила воли (1 скл., Р.
п.)

• 3 склонения в Р.п., Д.п. и П.п. 
    Встречаются в жизни (3 скл., П.п.)
• На –ия в Р.п., Д.п. и П.п. 
    Готовиться к лекции (Д.п. , на –ия)
• На –ий, -ие в П.п. 
    Отдыхать в санатории (П.п., на –ий) 
Находиться в здании (П.п., на –ие)



Образец рассуждения

Из песн… слова не выкинешь.

1. Из песн… - сущ. песня 1 скл., стоит в Р.
П. (из чего?)

2. У сущ. 1 скл. в Р.п. пиши окончание –и
3. Значит, пишу окончание –и в 

существительном из песни 

4. Обозначаю орфограмму:

Из песни (1 скл., Р.п.) слова не выкинешь.



Рассуждаем

    В решени… задач… 
допущена ошибка.



Ответ
          В решени… задач… допущена ошибка.
• Сущ. решение  оканчивается на –ие, стоит в П.
п. (допущена в чём? – в решени…)

• У сущ. На –ие в П.п. пишется окончание –и
• Значит, пишу:
    В решении (П.п., на –ие) задачи допущена 
ошибка.

• Сущ. задача 1 скл., стоит в Р.п. (в решении 
чего? - задач…)

• У сущ. 1 скл. в Р.п. пишется окончание –и
• Значит, пишу 
    В решении задачи (1 скл., Р.п.) допущена 
ошибка.


